

МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ
ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ДЕТСКИЙ САД №18 ПОС. ГИРЕЙ
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
ГУЛЬКЕВИЧСКИЙ РАЙОН

**Конспект занятия по патриотическому
воспитанию для детей старшего дошкольного
возраста тема:**

**«Летчик – космонавт Виктор Васильевич
Горбатко, наш земляк»**

Воспитатель:
Богомолова Л.М

2024 г.

Конспект занятия по патриотическому воспитанию для детей старшего дошкольного возраста тема: «Летчик – космонавт Виктор Васильевич Горбатко, наш земляк»

Цель:

Познакомить детей с известным нашим земляком летчиком – космонавтом Виктором Васильевичем Горбатко.

Задачи:

1. Воспитывать интерес к профессии лётчика, космонавта, гордость за земляков, прославивших кубанскую землю.
2. Развивать у детей любознательность, стремление узнавать больше нового, полезного,
3. Формировать чувство гордости за свой край и людей, живущих в нем,
4. Развивать познавательный интерес к истории родного края.
5. Развитие творческого потенциала дошкольников в художественно-изобразительной, речевой, конструктивной, игровой деятельности.

Оборудование: мультимедиа презентация, экран, ноутбук, записи музыкальных композиций по теме «Космос», раздаточный материал картина солнечной системы, картинки предметов по теме «Космос», конструктор разных видов, карандаши, обручи.

Предварительная работа: знакомство с планетами Солнечной системы, чтение отрывков из книг В.Синицына «Первый космонавт», В.Горького, Ю. Авдеева «Космическая азбука». Беседы о Родине, о символах России, о Краснодарском крае.

Методы, приемы: игровой, наглядный, практический, словесный.

Ход

Звучит песня про космонавта.

Воспитатель; ребята как вы думаете о ком эта песня? (ответы детей)

А кто такой космонавт? (ответы детей). Космонавтом может стать каждый?

Воспитатель: Космонавт – это специально обученный человек, который проводит испытания на борту космического корабля в космическом полете, так же космонавта можно назвать космическим инженером, потому что он ещё ремонтирует космические станции, ведёт наблюдения из космоса за нашей планетой.

Воспитатель: Каким должен быть космонавт?

Если у него есть сила, космонавт какой? – сильный,

Если у него есть отвага, он какой? – ...,

Если у него ум, он какой? – ...,

Если у космонавта есть выносливость, он какой? – ...,

Если у космонавта есть храбрость, он какой? – ...,

Если есть настойчивость, то он какой? – ...,

Если есть внимательность, то он какой? – ...,

Если есть трудолюбие, то он какой? – ...,

Если у космонавта есть дружелюбие, то он какой? – ...,

Если у космонавта есть доброта, то он какой? –

Сегодня мы поговорим о нашем земляке летчике – космонавте Викторе Васильевиче Горбатко.

Ребята, а как вы понимаете слово земляк?

Земляк - человек проживающий (проживавший) с вами на одной территории (дом, квартира, улица, страна, город, область) смотря в какой ситуации это - человек с одной улицы, района, города, области, страны! Это человек, с которым ты родом из одной местности.

В какой стране мы живем? В России жил и Виктор Горбатко

В каком крае мы живем? В Краснодарском края и жил Виктор Горбатко.

В каком районе мы живем? В Гулькевичском районе жил и Виктор Горбатко. Только мы с вами живем в поселке? (ответы детей), а Виктор Горбатко жил в поселке Венцы, он находится в 25 км. от пос. Гирей. Мы с вами живем в одном поселке, нас всех можно назвать земляками.

Родился Виктор Горбатко 3 декабря 1934года в поселке Венцы – Заря. Отец Василий Павлович Горбатко был ветеринаром. Мать Матрена Александровна колохозницей. Раннее детство и годы учебы маленький Виктор провел на своей малой родине. Во время войны мальчик жил на оккупированной фашистами территории и однажды наблюдал очень жестокую картину, когда немецкий летчик целенаправленно уничтожил табун мирно пасущихся лошадей. С тех пор юный Виктор твердо решил стать летчиком, чтобы защищать мирное небо своей страны. В армии был направлен в военное авиационное училище. Затем окончил Военно – воздушную академию, получил квалификацию «летчик – инженер – космонавт». А 12 октября 1969 совершил первый свой космический полет в качестве инженера исследователя. **Кстати, тогда он взял с собой на орбиту горсть земли из родного поселка.**

В 1977 совершил второй полет в качестве командира. А в 1980 совершил третий свой полет в составе международного экипажа. Ракеты на которых Виктор Васильевич Горбатко совершал полеты в космос называлась

Педагог: Ребята у нас проблема исчезли все буквы с ракеты, и теперь мы не узнаем, как назывались ракеты Виктора Васильевича Горбатко.

(Звук сообщения. На экране появляется робот.) Я робот с планеты железяка. Это я похитил ваши буквы с ракеты. Для того чтобы вернуть буквы вам необходимо выполнить мои задания. За каждое правильно выполненное задание вы будете получать букву. Собрав все буквы и сложив из них слово вы узнаете, как называлась ракета на которой летал в космос ваш земляк Виктор Васильевич Горбатко. Внимание, на каждое выполнение Задания отводиться не более 3 минут.

1. Задание «Парад планет»

Планеты перепутались, все сошли со своих орбит. Вам необходимо восстановить их порядок. Вспоминайте считалочку и приступайте к работе.

По порядку все планеты
Назовёт любой из нас:
Раз — Меркурий,
Два — Венера,
Три — Земля,
Четыре — Марс.
Пять — Юпитер,
Шесть — Сатурн,
Семь — Уран,
За ним — Нептун.
Он восьмым идёт по счёту.

А за ним уже, потом,
И девятая планета
Под названием Плутон.

За правильно выполненное задание получают букву.

2. Задание «Внимание и ориентировка»

Робот хочет проверить вашу силу, выносливость и работу вестибулярного аппарата, то есть умение держать равновесие. Вам необходимо пройти дорожку препятствий.

За правильно выполненное задание получают букву.

3. Задание «Построй ракету»

Наша задача построить ракету из геометрических фигур, или из любого конструктора, можно разделить по парам можно всем вместе, можно по одному, как вам удобно. Приступаем к выполнению задания, время пошло.

- Ракеты готовы к старту, даем обратный отсчет, и производим запуск ракет. (10,9,8,7,6,5,4,3,2,1 ПУСК)

За правильно выполненное задание получают букву.

4. Найди короткий путь к ракете. Игра бродилки.

Вам необходимо найти самый короткий путь космонавта к ракете. Не забываем о времени.

За правильно выполненное задание получают букву.

Воспитатель: Молодцы! Вы справились со всеми заданиями. Теперь вам необходимо из этих букв сложить слово (если дети затрудняются помогает воспитатель), получилось «союз». Ребята ракета на которой летал наш земляк называлась «Союз»

Ребята для чего мы искали буквы?

О каком земляки космонавте мы с вами узнали?

Какое задание вам понравилось больше?

Какие задания были для вас трудными?

Когда вы станете взрослыми, может быть кто-то из вас станет космонавтом и полетит на другие планеты. И весь наш народ будет вами гордиться, как мы гордимся кубанским космонавтом В. В. Горбатко.